

Сельская правда

год
издания
30-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (3308) || Вторник, 6 августа 1968 года || Цена 2 коп.

ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

В обкоме КПСС

Об условиях соцсоревнования на уборке урожая, заготовках сельскохозяйственных продуктов и осенней обработке почвы в 1968 г.

Бюро обкома КПСС утвердило условия социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик, рабочих и колхозников на уборке урожая, заготовках сельскохозяйственных продуктов и осенней обработке почвы в 1968 году, разработанные управлением сельского хозяйства облисполкомом и обкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Решено с 1 августа этого года учредить в газете «Кузбасс» областную Доску почета для занесения победителей в социалистическом соревновании на уборке урожая, вспашке зяби и заготовках сель-

скохозяйственных продуктов. Для поощрения победителей в социалистическом соревновании управлением сельского хозяйства облисполкома выделяется 60 бесплатных путевок на ВДНХ, 2 тысячи рублей — на ценные подарки, а обкомом профсоюза — 100 путевок в дома отдыха и тысяча рублей.

Бюро обкома КПСС обязало райкомы партии, Мариинский и Топкинский горкомы КПСС, обком и райкомы профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, районные произ-

водственные управления сельского хозяйства, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации широко развернуть социалистическое соревнование среди механизаторов, шоферов и других работников за высокопроизводительное использование уборочных машин, автомобилей, тракторов, прицепов и других технических средств на уборке урожая, вспашке зяби и вывозке сельскохозяйственных продуктов, за систематическое выполнение и перевыполнение планов перевозок сельскохозяйственных продуктов и сохранность техники.

Усилить внимание к вопросам

быта тружеников полей, работников автомобильного транспорта, организовать повсеместно общественное питание, создать необходимые условия для высокопроизводительной работы и отдыха, систематически проводить среди них массово-политическую работу.

Редакциям газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса» и районных газет, комитету по радиовещанию и телевидению предложить широко освещать ход социалистического соревнования и передовые методы организации уборки урожая, вспашки зяби, заготовок и перевозок зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

УСЛОВИЯ

ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ПТИЦЕФАБРИК, РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И ОСЕННЕЙ ОБРАБОТКЕ ПОЧВЫ В 1968 ГОДУ

Управление сельского хозяйства облисполкома и областной комитет профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок устанавливают условия социалистического соревнования в 1968 году.

Победителями в социалистическом соревновании будут считаться коллективы совхозов, колхозов, птицефабрик, механизаторы, рабочие и колхозники, которые добьются следующих показателей:

1. Совхозы, колхозы и птицефабрики, которые первыми обеспечат завершение уборки зерновых культур без потерь, засыплют потребное количество сортовых семян 1 и 2 классов, выполнят план продажи государству зерна, овощей и картофеля, уберут кукурузу на силюс до 15 сентября, картофель — до 25 сентября, выполнят план осенней обработки почвы к 1 октября, заскирывают солому к 15 октября.

2. Комбайнеры, скосившие хлеба за 20 рабочих дней навесной жаткой «ЖВН-10» с площади не менее 500 гектаров;

жаткой «ЖВН-6» — не менее 450 гектаров; жатками других систем с шириной захвата 4,9 м — не менее 300 гектаров;

жатками на косовице гороха — не менее 70 гектаров за 10 рабочих дней.

3. Комбайнеры, уравшившие самоходным комбайном прямым комбайнированием за 20 дней не менее 300 гектаров.

4. Комбайнеры, обмолотившие за 20 рабочих дней хлеба из валков без потерь зерна:

а) не менее 300 гектаров при урожае до 12 центнеров с гектара и намолотившие не менее 2600—3600 центнеров;

б) не менее 280 гектаров при урожае от 12 до 15 центнеров с гектара и намолотившие не менее 2400—4200 центн.

в) не менее 250 гектаров при урожае свыше 15 центнеров с гектара и намолотившие не менее 3700—5000 центнеров зерна.

5. Трактористы-машинисты и машинисты силосоуборочных комбайнов, убравшие одним комбайном силосных культур с площади не менее 160 гектаров при урожае не ниже планового.

6. Комбайнеры и трактористы картофелеуборочных комбайнов и рабочие, обслуживающие агрегаты, обеспечившие уборку картофеля с площади не менее 40 гектаров при урожае не ниже планового.

7. Шоферы, обеспечившие бесперебойную отвозку зерна без потерь от комбайнов на тока, на хлебоприемные пункты силосной массы, картофеля и других культур и систематически выполняющие сменные нормы не менее чем на 120 процентов.

8. Трактористы-машинисты на осенней обработке почвы, сволакивание и скирдование соломы, систематически выполнившие сменные нормы не менее чем на 120

процентов при отличном качестве работы.

9. Заведующие, механизаторы зерносушильных и зерноочистительных пунктов, обеспечившие образцовый порядок в хранении зерна, отборе семян 1 и 2 классов и систематическое выполнение сменных норм выработки сухих и зерноочистительных агрегатов.

10. Рабочие и колхозники, занятые на уборке урожая, очистке, сушке и перевозках зерна, силосной массы и других культур земледелия, систематически перевыполняющие нормы выработки при высоком качестве работ.

11. Работники общественного питания, обеспечившие качественное и разнообразное меню и своевременную доставку пищи рабочим, занятым на уборке урожая.

12. Работники по техническому обслуживанию тракторов, комбайнов и автомашин, обеспечившие высокопроизводительное использование техники, закрепленной за ними для технического обслуживания.

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

1. Колхозам, совхозам и птицефабрикам, выполнившим условия социалистического соревнования на уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов и занявшим первые места, будет присуждаться переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа с денежной премией 500 рублей с занесением на областную Доску почета, хозяйства также будут награждаться почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

2. Победители в соревновании — механизаторы, рабочие, колхозники, бригадиры и их помощники будут премированы бесплатными путевками в дома отдыха и на Выставку достижений народного хозяйства с вручением им почетных грамот обкома профсоюза и управления сельского хозяйства облисполкома. Комбайнеры зерновых, силосоуборочных и картофелеуборочных комбайнов, занявшие первые места

в областном соревновании, награждаются ценным подарком.

3. В ходе соревнования на уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов механизаторы, рабочие и колхозники, совхозы, колхозы и птицефабрики, обеспечившие выполнение декадных норм выработки не менее чем на 120 процентов, будут занесены на областную Доску почета в газете «Кузбасс», а их опыт работы — освещаться в печати, по радио и телевидению.

4. Итоги социалистического соревнования на уборке урожая, вспашке зяби и заготовках сельскохозяйственных продуктов подводятся обкомом профсоюза сельского хозяйства и заготовок совместно с управлением сельского хозяйства облисполкома по представлению райкомов профсоюза и районных производственных управлений сельского хозяйства по декадно, начиная с первой декады массовой уборки зерновых и по окончании уборочных работ.



Более 20 лет трудится в колхозе имени Дмитриева механизатор коммунист Константин Иванович Рукавицын. Являясь одним из передовиков производства, Константин Иванович занимается и общественной работой — он начальник дружин участка Березово.

Константина Ивановича нередко можно видеть среди школьников. Он рассказывает о героических днях Великой Отечественной войны, в которой участвовал сам.

На снимке: К. И. Рукавицын.

Фото Г. НЕФЕДОВА.



ИЗВЕЩЕНИЕ

13 августа в 14 часов в здании райкома КПСС созывается очередная сессия райсовета. Повестка дня:

1. Отчет о работе Ильинского сельсовета.
2. Отчет постоянной комиссии по культурно-массовой и физкультурно-спортивной работе.

Начало заседания постоянных комиссий в 12 часов.



Заслуженная награда

БОГОТА. Спец. корр. ТАСС С. Сычев передает:

Здесь состоялась торжественная церемония вручения международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» прогрессивному колумбийскому писателю и общественному деятелю Хорхе Саламеа.

Член Всемирного Совета Мира, профессор национального университета Колумбии Хорхе Саламеа награжден премией в этом году за выдающуюся деятельность в борьбе за сохранение и укрепление мира во всем мире.

По поручению Комитета по

международным Ленинским премиям золотую медаль и диплом лауреата Хорхе Саламе вручил Борис Полевой. В своем кратком выступлении он отметил неутомимую деятельность лауреата на благо мира.

«Я с гордостью принимаю эту награду, — сказал Хорхе Саламеа, — потому что она является оценкой деятельности народов всех стран Латинской Америки, в том числе Колумбии, в защиту мира, оценкой их борьбы против империализма, который является инициатором войн и причиной нищеты народов».

Негритянские волнения в США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В гетто американских городов продолжаются выступления негров и пуэрториканцев, борющихся за свои гражданские права.

Всю ночь на 1 августа проходила демонстрация жителей на улицах негритянского района г. Сиэтла. К рассвету она была разогнана полицией. Арестовано 18 человек.

В Гейри (штат Индиана), где только что отменен комендантский час, вновь вспыхнули волнения. Полицейские арестовали 230 человек. По предварительным сообщениям агентств, шесть человек ранено.

В Гейнсвилле (штат Флорида) проходят демонстрации, участники которых требуют освобождения арестованных негритянских лидеров.

В Джексоне (штат Мичиган) пикеты, состоящие из представителей негритянского населения, окружили здание муниципалитета, требуя улучшения жилищных условий. Вызванная властями по-

лиция разогнала участников демонстраций.

Усиленные полицейские подразделения были брошены против негритянской демонстрации в городе Пеория (штат Иллинойс). Несколько человек ранено.

По меньшей мере двадцать демонстрантов было арестовано в тот же день в индустриальном пригороде Питтсбурга (штат Калифорния). Уже целую неделю не прекращаются негритянские выступления в Сан-Франциско, третий день — в Горлдсборо (штат Северная Каролина), второй день — в Майами (штат Индиана).

Даже буржуазная американская печать обращает внимание на то, что власти, пытаясь объяснить массовые расовые волнения в стране «заговором небольшой группы лиц» и «деятельности профессиональных агитаторов», не предпринимают никаких серьезных мер для улучшения жизни негритянского и пуэрториканского населения США.



8 августа

19.00 Мультиликационный фильм.

19.20 Мальчишки, для вас! Финал розыгрыша на приз «Кожаный мяч».

20.20 «Мы, скалолазы». Фильм.

20.30 «До того, как умрет природа». (О книге Ж. Дорста).

21.10 Киножурнал.

21.20 Теленовости.

21.35 «Заблудший». Художественный фильм. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется).

9 августа

19.00 Для школьников. По следам Робинзона.

19.20 Киножурнал.

19.30 Телезрителям вход разрешен.

20.00 «600 километров». Документальный фильм.

20.20 Теленовости.

20.35 «Трое». Документальный фильм.

20.45 Международное обозрение.

21.00 «Зеленая карта». Художественный фильм.

10 августа

МОСКВА

Утренняя программа

11.00 Программа передач

11.05 Эстафета новостей.

12.00 «С днем рождения!» Музыкально-развлекательная программа.

12.30 Передача для детей.

Вечерняя программа

17.30 «Москва вчера, сегодня, завтра».

18.00 Театральный спектакль.

КУЗБАСС

20.30 «Последние». Художественный фильм. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется).

МОСКВА

22.30 Программа передач.

22.35 По музейм и выставочным залам.

23.00 Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Москва).

11 августа

МОСКВА

Утренняя программа

11.00 Программа передач.

11.05 Информационная программа «Время».

11.30 «Мы все на одном стадионе».

12.30 Передача для детей.

Вечерняя программа

17.30 Программа передач.

17.35 Концерт.

18.00 Сегодня — День строителя.

18.30 Спортивная передача.

КУЗБАСС

20.30 «А мы монтажники, высотники...»

21.30 Концерт по заявкам строителей.

МОСКВА

22.30 Программа передач.

23.00 Почта «Голубого огонька». Посвящается Дню строителя.

24.00 «Семь дней». Международная программа.

00.45 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.



Беседы на международные темы

На юге африканского континента

Переговоры главы правительства Родезии Яна Смита с премьер-министром Южно-Африканской Республики Форстером о координации совместных действий, направленных на подавление национально-освободительного движения, вновь привлекли внимание к положению в южной части африканского континента. А положение это, как неоднократно предупреждали африканские государственные деятели, чрезвычайно напряженное и создает серьезную опасность для мира в этом районе.

Ответственность за такое положение несет в первую очередь ЮАР, правители которой хотели бы превратить всю южную часть Африки в бастион колониализма и расизма. Образцом для этого должна, по их замыслам, служить сама ЮАР, где проводится политика угнетения африканского и «цветного» населения, известная под названием «апартеид».

ЮАР уже приступила к практическому осуществлению своих планов. Она присоединила к себе юго-западную Африку, хотя генераль-

ная Ассамблея ООН в июне этого года приняла специальное решение, подтверждающее право юго-западной Африки (африканцы называют ее Намибия) на независимость и свободу, и осудила ЮАР за ее незаконные действия.

Главным союзником ЮАР в южной части Африки является Родезия, где у власти также находятся колонизаторы и расисты во главе с упомянутым Смитом. Сейчас в Родезии подготавливается новая «конституция», цель которой — «узаконить» независимость от Англии, провозглашенную в 1965 году, и закрепить положение, при котором африканское население этой страны лишено всех политических прав.

Однако отряды объединенных практических сил Союза африканского народа Зимбабве (так африканцы называют Родезию) и африканского национального конгресса ведут вооруженную борьбу против своих угнетателей — расистов и колонизаторов.

В карательных операциях родезийских войск против

партизан принимают участие воинские части и авиация из ЮАР. Такую же помощь правители ЮАР оказывают и португальским колонизаторам, которые отчаянно пытаются удержать под своим господством колонии Анголу и Мозамбик. Национально-освободительные силы в этих колониях добились серьезных успехов. Фронт освобождения Мозамбика, например, полностью контролирует всяющую часть страны с населением в 1 миллион человек.

Таким образом, на юге Африки создан военно-политический блок в составе различных из ЮАР, Родезии и португальских колонизаторов. Этот союз «нечестивых» опирается на поддержку стран НАТО, в первую очередь США, Англии и ФРГ. Монополии этих стран контролируют огромные естественные богатства юга Африки (алмазы, золото, уран, хром, асбест — далеко, не полный их список) и поэтому весьма заинтересованы в сохранении здесь колониального господства. Из стран НАТО широким потоком идет оружие, которое ис-

пользуется для войны против африканского населения. Поддержка стран НАТО позволяет ЮАР и ее союзникам обходить или попросту игнорировать политические и экономические санкции, которые применяются против них на основании решений ООН.

Союз «нечестивых» пред-

ставляет серьезную угрозу и для независимых стран Африки. Сейчас главными объектами нападок со стороны ЮАР и ее союзников являются Танзания и особенно Замбия, которая охвачена в полуокружности Родезией и португальскими колониями. Форстер и Смит уже не раз грозили Замбии вооруженным нападением.

Африканские народы отдают себе отчет, что их сила в единстве. В этом плане и будет рассмотрено положение на юге Африки на 5-й сессии ассамблеи глав государств и правительств стран — членов Организации африканского единства, которая состоится в середине сентября в городе Алжире.

Е. ЕГОРОВ.

(ТАСС).

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем трудающих — 0-19 (Город-2).

Заказ 9849, тираж 5660.

ОП08044